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5.1 avliesuriua (Differential)

nmun y = § () RS0 SN TR, P £'{x) nwaala £

F2:0avafiu

lim Ay
Axa0 K;c
fla LAy = f (x +Ax) - £(x)
#9137z lenanunnTava e ueevdfnl1n1vey
SA—X - f’(“)l "I ay-£lx) A Xl 3zgan i fnlanunaaunouns

Ax [Ax]

Taonqsntmun AxIn a9 inague
AINATITIAUNLIEAI NI AUDY |Ay - f'(x)IA xl

Snnioy < i.ﬂam’iumﬁuuﬁqulﬁuﬁaﬂ"m%‘qul Annioy 9 £x)
azifundszuqofiteey Ay

HINving Lﬂ‘l‘ffmfaxm:mu & uu "Uszuanilag”
duaqngrvuusslaan Ay =~ £f1x) Ax

WY 5.1.1 o uuiendutlng v = £(x) usn AWLW
LSULBuR vev Y (Buuuvumae dy fle |

dy = fix) Ax (1)
e % ogtuln ey £ uaz A% fudusfunle q wav x

HINYING  AEn13zevliviive su i BuafisssuBetendusey
2 ¥uds ﬁv:i'wa:Lﬁmda:ns;'nﬁa"hfluuwﬂ 9.

YTUNA 1 Fantmun y = 4x° - x  uasazleaa

£(x) = 4x2- x

1w 511 srlaan

dy = (8x - 1) A x
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oIntmus x = 2 usaszlaan
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Hon mun y = f{x) 8y 51.1 uFavln Audearu
nuueey dy 3 mutofeai e Lau Ly suevdudsn yLI.Tr';L‘J'l
5avnﬂsn1ﬂUﬂuwavﬁﬂLwaLsut@uawawﬁﬁuU$ﬁﬂs: 30 dx AL v
fuilovsinlaflooueey dax 3nflua gy 137593750 MNAd Lan
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sy dx Aenalud

HUIN 5.0.2  oqfuwufendu £ Tee vy = £(x) ua BWive 15u
Busvey x Jelodufnun dx %o
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Taofl x (Ouau®nlulewueee ' uar Ax (Tudust luunle
¥pw X

n (1) uar (2) szaydlenn
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o1 dx # Omwrinfousunts (3) eglusy

¥ - g

e £(x) (4)
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n) x uaz Ax in 4
) X = 2u’:  Ax = 0.1
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x Ax Ay dy Ay - dy
%) 2 0.1 1.34 1.3 0.04
7) 2 0.01 0.1304 0.13 0.0004
v) 2 0.001 0.013004 0,013  0.000004.
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A yfuay yfdaiouavnuiufiala A x WAINAgUE AT WUANRINIENTNY
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SmEUAT x Anvualn sy @Tn iy x o Feiiy
dy = £'(x,) dx (5)
Inauns  (5) fiufs dy L Shastandu 1B L (linear func-

tion 909 dx.viudy Sednounnnsehunauanan Ay(Fela LAusIndiaun

a1 u.51)
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Flxo + AX) = t(x,) + Ay
doven gy LThuaruszunnes Ayﬁvﬁu
Flx, + Ax )=z flxy)+ dy (6)

L5 uananaf la tna fogtnvaredsenay
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i

- - - - o - L A )
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] ] e— ‘J
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' e d MR >
fuafiuan auuaay fia =3 uel = war o - = #iiudy
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sunisvey (audufia PT fo
y = fxo) + £'(xg) (x = xy)
pofiuda 3 (fusndfiusgavyn R U2
y = f£(x,) +dy (7)
Spuifpuaunns (6) uwaz (7) az i dlely f(x,) + dy
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L519z s gt Tu au T avelaTauneny uansfilantyiteseah
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@0t 512 wamavizuaaees 28 Tauldldmastenamasntan
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y = /%
Uay dy = f'(x) dx

3x2’_f: ax

' o - - &
L5 mand Lanflaensanfl 3 lauasna (Ruy 28 uanflgafie 27 Kefuisn

Svatuan dy Ieely x = 3uar Ax =dx =1

- _ 1
dy 3y en%h T 2
- > l
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3 3
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ViU V28 =& 3.037

MA 114 5



[¥) 1 d’. 1
VYN s5.1.3 IMIATUS LIS N R S DY LURSNY DI IINRUANRTIY
Fefzagnielu 4 67 wazadunuigeyilBennatut fia,
o . - ' 16 v
I L5125 915RIUSLR ST LUSONMSYNaRY LTMDUARS LuuRaY

USLIRSURWISNNaN  was W

r = SaduaamswnauTnuan L Thbiy
Vo= U%UWﬂﬁﬁavﬂﬁﬁﬂﬂuﬁﬂdiulﬂﬂ@ﬂUﬁﬁﬁﬁ?
FAN VAR Ukuansuas iUiannianau
. 3 . 2
« oV = g—ﬂ; Aoy dv = 4 W} dr
1 -
unu r=4 uwaz dr = azlm
dv = 4 17(4)2'}"
‘16
= 4
#roifu Av = 4 T fufis  Usunesvev Uienvewnsenaudan 4 7 an
urenfia inoUsy
o < ' .
ﬂ?ﬂﬁ]dﬂ 5.1.4 nﬁﬂﬁ1601wﬁ 5 wavundl 4 ﬁﬂaﬂjﬁuLﬁ01n11w§m

L o - A L] ='l [

T Todinive LsutBos (en s rdssunawnanis Uloundavrea vauyun13ednu ey
- ) -~ - »r L ] ¥
AuAfde Lrwnaz LAV fnandn fiuean 1000 WAy 1010 nuaw

- o, o 1 - = ]
M Inswunisndnne ifau it ¢ (x) um o x Tused

sdalulngy  3ndenefl s wavunfl 4 sxlaan
360,000  x

= —=lol = 4+
C(x) - + 3 30,000
Fratiu
dc = cC'(x) 4ax
360,000 1
= (- ; ) ax
) x = 1000 WRY dx =Ax = 10 1519z laan
360,000 1
- BCiched Attt = .
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+ 0,02x%
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Ay = C(51) - C(50)

usz naun1s (o) 131ezle

dy = C'(50).1 = C'(50)
wW31z9 dy iduetdszuiwee Ay detusafiazaqlingn €7 (500 f
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witespnAvive L Buafie Ay iy dx  Taofl x lush i fusevifiu
Aanysdase
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LerewmaTn Wlougaseaviivine Lsu i Buala ’lugm{lwe;wﬁ o oyar Vv
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>
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warngdisulavwuui foafulugy s uethiwuuTavermsaufivuen

squnz\fonwey Ax, Ay, dx uar dy #9u
ﬂ\m'w:'\fuav a)] Ay b) dy war ¢} Ay - dy
2.1 y = 4x2 ~ 3x + 1
2,2 'y = i
MR a) Ay b) @&y war c) Ay - dy
3.1 y = x° ~3x, x=-1, Ax = 0.02
3.2 y = -)-];2 . x = -3, Ax = -0.1
N gy vovuano LUl
4.1) y = (3x2 - 2x + l)3
4.2) y = 4 - x2
43)  y = gx
x + 2
w oy - [
4.5) y = (x+ 23 x - 29%3
4.6) y = \/3:{ +iode . B/XS -1
vana luf X, v udenduwe v t, A
5.1) Bx° - y2 = 32 )
5.2) 2x2y - Z\ixy3 + 6y2. = 1
5.3) «2/3 +y2/3 = 2/3
54)  3x° + 4y° = 48
sorelifisamn X Taun*mun
t [z
6.1) y = X -3 +1, x = /t7 -t+ 4
6.2) y=x2-—5x+1;}5=53—2s+1
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5.2 UfuIyWlS  (antidifferentiation)

[ § - -
finfnwaavas tauwufuntan Bunesdlotdes s (inverse

-~ » L} L] - L4
operations) UIUINURIBUIN LYY BULI9IN LD tUa s L 3veRsUIn Re

=-‘
ATIRLYBNNASRN fa NS LTuau

FEmBulivine 13U Bua DUt 1o LUps LsMusauBivive Lsu

fiodu 13unan nramfiuyius  (antidifferentiation)

UM 5.2.1 L5 LS unflendu ¥ a0 UﬁUﬁQﬁhg {antiderivative)

wowiendu £ wuzay I fisaue Fo(x) = £(x) Fm¥unn 9 AMIDY

x lu1
Joduna | Eﬂﬂn:\gﬁ?ﬁ F(x) = .4.x3+ X%+ 5
ey F/(X) = l2x2 + 2x
wofu falm £ uiertude £ = 12x°+ 2x szaqlaan £
huayMuseey F uss FoofudfeyNuseey £
i1 G(x) = 4x+ x2- 17 137azlamnc Tudgunyius
vay £ ituifoadu sz G (x) = 12x2+ 2x $ainau £(x)

[ | L4 [} f 2 [ ]
w¥0 1313clan yn 9 ﬂvﬂﬂuﬁaq1u§1i4x3+ x“+ ¢ 1fa ¢ 1Huan

a o -~
avflla 9 arof i ufioayius  wev £ iivAu

Tauia q U oaendu F ifudfoytuseosientu £
e I uas 6aln 6 1 ustenaudy

G(x) = F(x) +C e ¢ (Huaeefia 9 e
arlman

s / .

G(x) = F(x) = f£(x) uaz G fAazithuufen

o D -
Yiuseew £ vugan I Ay

1wevnflasfgning 61 F o ifudfioyius tanizeay
£ vuray T uan o q UoyNuswoy £ azaglugd F(x) + C
ontmua € (finanefiln 9 Sunpverfmgufunne luffaaslunas
Rgau '
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NQUAUN 521 01 £ uaz g Suenduty £x) = g'(x)
Tm¥uyn 4 27 x lugay I uadreszOnaaed K Sunaln
£(x) = g(x) + K (1)
ﬁqaﬂ W b fuMenfuun I Qu-uferdu h e
hix) = £(x) - g(x)
Fotuyn 9 a1 x Foglu I 157azla9n
Wi = £l - gl
uﬁﬁwnauqﬂgﬂuﬂavnquﬁuw f?x) = g?x)
Tm¥uyn 9 x Tu 1
wofu nln = o Fmiuyn 9 x feglu 1
Vimgefium  4.11.3 a:lagn zfaaaef K
hix) = K  &m¥uyn 9 x faglu 1
wne h(x) @78 £(x) - g(x) fefuezle
£(x) = g(x) + K a*'m¥uyn q x lu 1 #
NGEQM 522 01 F oufudfooyius anazeey £ ugae T ude wn «
UoryRusven £ 3z Boueglugy '
F(x) + ¢C (2}
o ¢ iTuaaned |
nagal v @ udfoyusle q wey £ owudne 1 Aefiu
G'(x) = f(x) vi T (3}
m31za P ooduuoeud ianazeey £ ded
F'(x) = fix) nw I {4)
MM (3) usr (4) azlpan
G'({x) = F'(x) wu I
a¥unqufiun ¢.e.0  9rlnan
garaefl Kk v G(x) = F(x) + K dm¥uyn 9 x
Aaglugav I
m31z7n 6 tiudforyfusie q weaw £ azlean
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MU LN o F tlufioyMusesy £ ouma PP (x) = £(x)
uay d(F{x})) = f£f(x)cx

nramfoayius  Banszuaunnsluntamagfoayiusess

Mondudnsmuniniduiey Fulne

I

»> - Ld
Tunulo tups 1 stuvavnimufieyfus  wazis7 8w

ff(x)dx = F(x) + C (5

o Frix) = £(x) vl A(Fx) ) = f(x)d- (6)
A (5) war (6) tsrwwwsnBoutnulega

fd(F(x)) = F(x) +C (7)

Ldavaﬂnuauﬁﬁﬂtﬂﬂtﬁuﬁtaﬂh hiduaesale tuas 15%uwey

fiviva LR teu L3naz lagesunvuaufitivive Lsuf LafusingasAw e L5y

WDw *

qmﬂ 1 J.dx = x+C -

qeﬁﬁ 2 . Iaf(x)dx. = a ff(x)dx e a (fuaaaf

gnfl 2 ‘ uﬂﬂvﬁvnﬂ1nﬂ1ﬁ9ﬂqﬁhéﬁavuagw1:uﬁﬂvﬁﬂﬂvﬂﬁu

Hontule q FefitenufioyFusvavienfuiiuusrguifunaed

4
geon s f[fl (x) + £, (x):] ax = ffl(x)dx + ffz(x)dx

v v
gmsﬂ 3 udavfiunysndfju yiuseveywauinvasaevilundu
3 > - - B ° L}
Ta q Fofitanteevuaardusuimaflauiuniu usmavefefel i
L 1, ] »
saviunduaylugavifivafunno qa1ﬁ 3 wwranvpveen tiumaiy

ﬂvﬁﬂuua:ﬁquﬁﬂiﬂ 2 tﬁqidﬁ10ﬂ:1£gﬂ1ﬂ a4 ol

1 272
c, f£,00ax + ¢, f£,Goax + ...+ Cn f €5 (0 ax
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n+l
qm'ﬂs fxndx = Tn+l) +C, n#-1

g-,m}wm-,gwqﬁqmﬂ 5 a¥ugayoeinive tsuiBoa
+
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= xX dx
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- ol
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2
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&%{ (%x2+5x+c) = 3x + 5
< .
Moot s.2.2 AR

e
i f 3\/;de = f x2/ 3 ax

2/3+ 1
= X +C ('«nngmﬂ 5)
2/3+ 1

= 3x5/3 + C
5 #
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v\"mt'mﬁ 5.2.3 “N'ﬂ’lf: MDY

f(x + 1) dx
X
n 2
ey f(x+l)2dx=f(x + 2 + :-L)dx
x 2
x
= fxzdx + 2 fdx +fx_2dx
x> x 1 |
= -3- + 2x +-:1 + C
3
= Xio-Lac #
3 b4
H2081M 5.2.4 AIRIABDY
f(l'4 +4-—l) dx
X Vx
38 f(l 3 ax = fx" ax + x tdx

;4+$;

= — + — + C
~4+] _l_'_ 1

. ox + x /4 + C
~3 3/4

= L1385

= 3 + 3 b4 + C

/|
3 3
3x

NUIWING o yius luswasamalaoasy Taonasldgesiniausliurvad
A8v071HUN 13 L UBILE LU ‘

L .Y > [
vVOAAUNA 2 auyfi L msvnTINIAYaY

fzx 1+ x° ax (8)
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aztfurmilaoasvinolagaslule unoqsuyd

U= 1+x foffu du = 2xdx
. i fou
fU‘! du
Togas  (5) =zlaimafu
%UB/Z + C
unud U = 1+x° =z lnahnoulta

204 B2 4 o

1En1swranuffuned L $enfuan ﬂﬂQﬂTﬁﬂ%ﬂ%ﬂﬂﬁ$ﬂ1ﬂﬁﬂﬁqﬂh5

(Chain rule for antidiffeventiation)

nqgﬁum 5.2.3 T g fhuMendfuney  x ﬁvaﬂuﬁsnnﬁaqﬁu51; WAL
Wisusgon g Mo I ay®ln £ fuffontuu 1 S F

- [ ]
dfisyfuseey £ wu I uadszlenn

a1 u = gi{x) iy

ff(g(x)) g’ (x)dx ff(u)du = Flu) +C

Flg({x))}+ C

(ﬂ11ﬂgaﬁﬂaquu§ﬁﬁ1ﬁ%1nnﬁﬁﬁa The calculus with Analytic

Geometry)

ﬁvﬁupﬁﬁuqﬂsﬂ 5 wazngufiun 52,3 a:1ﬁﬁmsﬂnqn1ndvﬂa
) - - e ~

gen e ov g LTufentuimnayiusle Yeffugr u = g(x)

1
f[g(x)} m g'(x)dx = fundu = En+ + C
n+l

[g(x)] n+l + C

n+l

it

MA 114



| »
AU 5.2.5 MDY

fv3x+4 dx

I ’m’gm‘sd (6) Tmaln  u = 3x + 4
. du = 3dx w%s dx = %‘-
i
fJ3x +4dax = o2
3
= %fu du
+]1
3 4]

wMUAT 1 A7 3x + 4 Fotfuatwoufle
§(3x+4)3/2 + "

1 [ ] - - ]
L3792 LU WeL el 5 aﬂunsnnﬁiwﬁunQﬁLﬁuiﬁTﬂuanﬁu

gmﬁﬁéﬂ.jIg(x)] B9’ (x)ax = [g(xﬂn+1 + C Tntlumev 18

-~ 3 n+
Ganauy®  u o Hewnvaned

f{3x v ) %ax = %f(3x + 4)7 3ax
-1 Bx + 472 4+ ¢
3 =7
2
= §(3x+4)3/2+c
001N 5.2.6 FINALD
ft 5 + 3t%)%a¢
ad , . 2
/M iW3I1z30 d(5 + 3t°) = 6tdt
.. ‘ft {5 + 3t2)Bdt = %J}S + 31:2)8 6t dt
_ 1ﬁ5+3t2 8+l . c
B 8 + 1
= 1 543 29 4 ¢ #
54 )
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ﬁﬁoﬁ1dﬁ 5.2.7 aunﬂﬁﬁﬂav

fx?' \77 - 4x3 dx

S0 fxz \37-4x§dx = —lf(7—4x) 5 (12x2) dax
12 3 1/ + 1
1 (7 - 4x C
RS-
=--7-2(7-4x)5 + C #
ar U -i [}
FIIDUIIMN s5.0.8 PINMIAYEN
fxz Y1 + x dx
o , » -
/M W v = {1+ xdoffu ve= 1+x
. 2
« - X = v =1 , dx = 2vdv
wnuaissla
fxz Yy1 + xdx = f(vz— 1)2v (2vdv)
= f(v4 - 2v2 + 1) 2v2c]v
= .f}2v6 - 4v4 + 2v2) dv
v 7 VS V3
= 2 7 - 45 + 2 3 + C
At v o= 1 + x atlantwevuds
% {1 + x}7/2 - é (1 + x)s/z + § (1 + x)3/2 + C #

° » ° - o°
lda\iﬁ']ﬂﬂ"ﬁﬂuﬁ'lﬂﬁ‘i”q1ﬂﬂ71"]ﬂqﬂaUTﬂUﬂq?“ﬂaqﬁuﬁ'ﬂa\’ﬂ']ﬂau

» L4 fvd » a ° -
wanfouiulang #elfu (felantmauynafvatsnsraninsunin
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HUVHING 5.2

- 1 »”
INwe 1 - 20 SwRtwevUfjoyfus (antiderivative)

1. .f3x4dx 2. .f(3 - 2t + tz) dt
3. j}l + x2)2dx 4. ‘f(x3/2 + V%) dx
5. j% y + y + %Z)dy 6../‘%/x + 1
7. f\/;(1+x) ax 8. f(33+§2+5) ax
X X .
2 1 .
9'fm"+§"‘ax . (V& - z) &

2 sds
1. e -1 ax 2. [ =5
Y3s“+1

13. .[11 - 2y dy 14. Jl + %;

15. ‘f x2 (4 - xz)3 dx 16.‘f = dt
t+

17. [[3 7% x%ax 18, [ & o r 20 &

JZ + 3x + 1

)
19, f %3 dy 20. f /3 + 2% ar
(3-y) 3/r2
21, WA J'(zx + l)3dx TauSe

n)y nszsw (2x + l)3

o)  wuy® u = 2x + 1
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5.3 AMNIITIOYWUS (Differential Equations)

nvun P ocfufenfuinQuanleg

Yy = F(x)
war f Lﬂuauﬁhéwav F  #eiiu

dy _

a— = fx)

war Ffuuf oe yNusway £
Weouaunas?  (2)  (Tuguivide L suBoaas e
dy = f(x) dx

qUAS (2) uaz (3} (%unan aun1sivivie LU 1 BuaBudu

(L

(2}

(3)

nilvinsaz i duoyfusturuntds nasutmunns (3) walaTeammafent 6 S

Yy = G(x) fofiu azuiulendn a4 F (udfluyfusees £

Hontu G Aife

wa’

G(x) = F(x) +¢C o ¢ (fueeille q fufiesn

movwavaunts®  (3) o
y = F(x)}) +C

t3unninau {4) wovaun1s (3) 21 L fumtmauit Tuinsnz

(4)

N ] J e U ’ o 4
ﬂﬂwauﬂﬁhagﬁbﬂq C umoanmuarn € wuusuavluisnaz i%unabwouan

gawmpULlann:  (particular solution)

L

3/ -~ [
VOAAUNA 1 wuyfi L3 wmevn1snintmauia luzevaunis fiviwe 1 su 1 8ua

dy = 2x dx {(3)

fo

]
—
]
]
j= 9
»

2
y+Cl = x4+ C2
2
y = X + (Cz—Cl)
ue C,-Cy ifuatneflila @ FofuloniBoudu
y = x+c (6)

deaunis (6) cdummeuialuvevauntsfivivo i foa (5) waz

Fagunsavwpvaunasezfuagiiuan € Funmdavans
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udﬁwﬁavnﬁ1nﬁﬂﬂutawﬁzﬁﬁninﬂnnﬂsﬁNLﬂaLaunﬂuaﬁqwu

- - .I: ] - ‘J
gaunimun L JaulounIn Feduss vhuan (4) sz ushwauianaz e
A

N7

nMuarl X a1 ¥y unln iwsazisa@uasonian ¢ e

¥ >~ s ] P
Wﬂvﬂnﬂz ﬂuuﬁﬂﬂ\‘m"ﬁﬂ’\ﬂ'\ﬂauLQW']:'LIE)\'IEL‘UH’I‘S (5) wannue

1doulean x = 2 wsr y = 6 sefusnetmoy (6) ww x = 2,
y=6 ala
@ c

2

i

.. C

Fofuninaufie
y = x2+ 2

o1 una 3 Gugu d2§ = f(x) (7)
dx
aunts (7)) vdusunasfiviwe Lsuifos Ly Aoafuunddudume

i3z LueyfusSuduane duifuramasmmauialu Seiinnavitrevi

agluntmauiedaagay
ﬁ%od1aﬁ 5.3.1 awnﬂﬂﬁnauﬁﬁiﬂwavanﬂﬁsﬁﬂLNaLiutﬂua
02§ = 4x + 3
dx
Bh wsaza dzx = QX/ ot
dx2 dx
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QXI
dx

e 4x + 3

Gouaglugulvive Lsutfoa azle

/

dy

(4x + 3) dx

J‘dy’ = J~(ux + 3) dx

’
y

T =

dy

dx

dy

dx

2
2%+ 3x + Cl
32 lann

2
2% + 3% + Cl

LBoueylugufivive csuifos sz ls

(2x2+ 3x + Cl) dx

i

jk2x2+ Ax + Cl) dx
3 2

y = 2% + 3 x + C.x+ C
o e d | s 7,2
MU IIMN 5.3.2 ﬂvnﬁﬂﬁmEULawﬁ:wavﬁﬁaujuﬁ
VIouluqn
7
y = 2 Wit y = .3 lﬂa x =1
Fa
B oy = 2x2+3x+cl
Fi -~
WU x = 1, y= .3 ssin
_ 2
«3 = 2(1)°+ 3(1) + Cl
Cl = B

fotfuatmauas i USou vty

y

WuR g = 1, y

2

233+ §§2- Bx + C
3 2

2

\Reflaznn C,

2

) [} .
1 LuanInun
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3
2 = ?_(l) + .3(1) - 8(1) + ¢
3 7 2
C2 = 5%_
L ANRBU AR YR 1AL e L Tui Ton Re
y = g_x3+_3__x2--8x+£
3 Z2 6

ﬁ"}odnﬁ 5,3.3 u’!‘énu'n'wdv’sm-n:ﬁn']wﬁnauiﬂ 'In"uaﬁ'\lﬁﬂa

95N L'\Jﬂuuwaw'in}gwa\ma ninlnnoYusadnsnas fludl
wpvAuNIY = BO-6x o wnusthwausuewd Ayt a1ty
wEnln%uaz 3000 Wity wenIIGAMue e Futy 25 ey veufinln
Afunau

B Wy mounmisuouveiultalene fu
dy = 80-6x1/2
) dx
Sooody s (80-6x" ?)ax
J-dy = Jr( BO-le/Q)dx
y = 80x—ux3/2+ C
e x = 0 y ¥y = 3000
wofy C = 3000
Ly = BOx -~ 4x3/2 + 3000

uRtswmeunIIMAnn y e x = 25
y = 80(25) - 4(25)>/%4 3000
= 2000 - 500 + 3000
= 4500

- - L] ]
a1 ifunuulin 25 mu szefaln 4500 yuouReYy

vivnfsaunasfivivie s iBun e1eszagluqgy
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dy = f(x) (8)
dx

Bouvutiazguuinnirgremu s 8nsuundauds deezla
gly)dy = f(x)dx

uamifjuryiushe laahaaudedouny

Mot sa.e  mrwduees i uiudaiaulaeflyn (x,y) 1a 9 uuiay
Tasfinninafiu 3x2y2 synEun1s LaulAv Mg (2, 1) Byuu
veulay

3 iwsrza e uduve s Fududafgele q vuiaulay fa AneyRus
figmitu Mo

2.2
d = X'y
3
Tou%8nasuontiauds wzln
1l dy = 3x2dx
2
M
frer - [ax"ax
2
y
-1 = x3+C
y
1 = ,.xa-C x3+£+c = 0
sz aulAdRuge (2, 1) tufie x = 2, y 7,
S22 4140 = 0
1
C = -9
J.ehweufs x9+ 1 -G = O
Yy
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uvuRYaT 5.3

snve 1 flvwe 5 wwmmmeua Tuuevaunt TR We L Tu 1 uafintmu

1, ay = Ix242x+7 2. dy = 3xy2
dx dx
2 2
3. g.l = 3x 1+ 4 u = xS+ 1
dx y ch-c2
5. dy = X
dx «2a ~X

3NYB (6) fvuwn (9) WNMhRaU L awzvavaunI AW v L Su L Bua

Hontmun  Joulendrs Tuff

6. dy = x2*2x-u iy = 6 e x -3
dx
7. 4 = X s 0y = -2 e x =y
X by
8. \{aQ—XQdy = xdx y y =4 Jo x = a
2 2 ¢
9. dy = 4(1+3x) VY T ~lusr y= -2 fax=-l
2
dx

0. 3 (3,2) sguuniaulae y = £(x)fumrwdueny iduduls
fin (x y) 1 q DAY 2%-3  venasunaszes igulsg

M. 3 (1, 3) war (0,2) eguuidulay uazflyn (x,y) I q

2 ,
4y ., Ux  IMRUNITYE L AU TAY

dx2 . . d2
12, flyn (x,y)1n 9 vuiauley —-% =1 - x%  uazsuns

- -~ [ d
LﬂuahﬁwﬁﬁhﬁﬂsﬁuTnvﬁﬁQﬂ (1, 1) Mo ; = 2-x  INIFUNITUDY

vaiulavfinnunln
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54 Wzgndvenljunritishuasugmans

(Applications of antidifferentiation in Economics)

Tuunfl 3 v lenaaffeiendumunu i (marginal cost
function) uazndusaela iz (marginal revenue
function) - fuayiusdusiundvanefendunuuionue (total
cost function) wazdendusiulafunun  (total revenue
function) wAwahfu TuFedmsuNenduswpuiiy (marginal
cost) umzsawimifiy (marginal revenue) URQ LIIHALIS0
naftendumunuivnue  (total cost) uazfndusqulmiunun

{total revenue function) laleunislauaufian iveisudiedu

- -~ 5 - »> - . A
Tunrsnashndusnuuivru e infenduaunu LRy A1aed ©
-
cawrInna oL s miuanlage  (Tufdes auu iideauiuuse
- ° ' e o1
wanfin L fugus Jnfasatvevshuauiiuey uaz insizarweiviag
saulmianun (total revenue)  faa i thugue iHovhuruenwnanda
P v . & - o
vlugue Ao Lsevasaleauatedud lunamaen ¢ e e
#endustulaivmun  (total revenue function)

VINenduIwAfy  (marginal revenue)

o 1.4 . oo s s X
MU 5.4 nanuaWINduAu LN ¢ Al
’ o
Cx) = 2% -4 Toaufl o(x)  iusiavionun
wavm1sudn x du c1stmnvevnandn 5 wian iy 10 umlvwaiendu
aunuivnun uaz L Sougunswun el AduAuy ity Handunuunn

vuunu L fieafiu

-y - pooa P [] . -
I/ runu L Ruraedawanninda innfiugue

oy 2x - 4> 0 dufle x 3 2
3N C?x) = 2x - 4
cx) = f (oxn)ax
= x2-!+x+C
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Vinfinwun e x = 5 » C(x) = 10

10 (5)%-4(5) + ¢

C = 5

V. Rondusunu LRy

c(x) = x2—4x+5 y X 2 2

ﬁvuﬂnviﬂwavﬂvﬁﬁuﬁhuuLﬁuﬁuﬂwﬁﬁuiﬁnuﬁhuuﬂlﬁﬁﬁiuﬁﬁnﬁwuﬁ

TC

MC

h \
'

0N 5.4.2 o fundusae e tiuntmunlag

’ 2 - L
R(x) = 27-12x+x W ndusola
Favun uazaunIIqUTIA TﬁtﬁuunsﬁﬂuaﬂvLéﬁTﬂquﬂvﬁ WAy

vauTavsnn Takenun, vauTavsola iy vuunufisa i
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I/ Ay R(x)  endusiuladenun uaz

R(x) = 27-12x+x°
R(x) = f(27-12x+x2)dx
2 3
= 27x-12x +x + ¢
2 2
w5129 R(o) = 0 1sawzla ¢ = O
R(x) = 27x-~ 6x2+_x_3
3
a1 f tmﬁﬂf;ﬂﬁi‘i’!ﬂ’!, R(x) = x f{x)
& 2
AN £f(x) = 27 -6x+%
3

- - ‘4 T 1] -
a1iw p umiithisiavevnanfenilevuay (e X nuan duguaun

Kot iw31zan p = £ ) arlaaunisguaen fie
3p =  Bl-18x+x’

WAoflaznnnanawey x eglaludivinine 1570uA WS
A9 x 20, p2> COuaz \WsIEI1 f(x) = -6 + 2 % iufa f
L Thadonduan {(decreasing) 1fla x< 9 ﬁhﬁﬂ o x = 9, p=10
#offuroey x Midululaszagluuen [b, §] Mmnanagunsy

Tag1vav

)f R

B /Lﬁua‘dmﬁ'
"
- B
[+ > X
MR

[ ¥) L 4' »~ . [ ]
AIDUIIMN 5.4.3 wASATAaaav tanads g . aaudruey x I

apdiunm Wendusunu iy Aa
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cC{(x) = 0,3x -11
o cx)  vm i Hurunuisnunvevuansin x minp
093 nIwnuvevkandanmun 1l 19 uwdemine uazAnTany

it 100 umredunam Tamant lagegnfenun luntedunn

- ol -~ - -~
AWM v R(x)  vwmidusnduswiafenunsinniseioeey x
muiap uazP(x) uw cdumiiefonuewewnasvaseee x waou

INSIZIIINV I UBINARER X wuan 1T 19 umRENYaD
Frotfu R(x) = 19x

) p)

.+ R = 19

19 M3 Ckx) = 0,3%x - 11

nhlageganz i indulnfine (de T4l LRugnn i fusunu
)

WAy ety C?x) =  R(x)

0,3x =11 = 19

x = 100
Coapandnuny 100 Mmisunadunan fulant lagean

|.o C(X)

Jr(0.3x - 11) dx

0.15x2- 11X + k

It

,

. oAlannunfiu 100 uan

Fofuezln k= 100
C(x) = 0.15%x°- 1lx + 100

VUOP(x) = R(x) - c(x)
= 193-0.15x2+llx—100
= -0,15x°+30x-100

P(100) = n0¢l5(100)2+30(100)*100
= 1400

. lsgugeAedunay 1400 v 1 JonBinwey 100 Wuon
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3.

6.

uuvinYan 5.4

unaftendusiolafonun orartudueey taulavsne leffgeln o
(MR 12-3x waztn p = 6 1fa x = 4 v iBuunsvuouNendu

sqolafonus uaz iaulnvguavauuunu (fioafu

mrFunsQUINAR M SuAun et ndus ol LAy 1

R{x) 10

(x+5)2+u

#ondusoinifinduanlay R(X) = 16-3x° swafendustuln
Fonunuarauntsquaen niaufty Lisunsdess Laulavguavn

LauTawsag leiwos  LauTavsae o fyvuunu 1 fsafdu

» - - ] ’ [ ] - L]
Andlondunuvu iAulle C(x) = 3x248x+l wazmlanomifiu 6 uan
a1 C(x) um udndusunuionunussnansn x mitu Ser IRendy

L - -~ »~ z > »
Auvuimun w1anﬁﬁtﬂuun1ﬁwv0vLﬂuTﬂvnuuyﬂvnun uR 1sulay
AU L Auuuwnu L fiuafiu

L] L L4 » + » L] 1
utEununtlanaur i fendusunu L RuaimSunasu i vevauaniega A

. L .

ity C(x) = 125+10x+%_x2 o (k) vw stumuufonue
2oun1IRARRUAT X mity 6N TANL AL 250 UM awnARuMu
YgunTIufinany 15 Wuap

L4 » 9 ] ,
Mandusunu tRuvesnisulauoveurands Ko c(x) = u4-943x

2x

e C(x) v Lﬁunuuuﬁﬁnunmavn11uﬁwﬂnv X MY
A laENLINAU 54 um owSmeneihiuou 27 Wuan

(1) munuifiy
(2) aunuiafy

(3} The elasticity of cost
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